

垃圾山無人清 三無廈恐播菌

缺德劊房戶激走清潔工 關愛隊區議員助解燃眉急

■梯間堆積大量垃圾，並散發惡臭。



■區議員李詠民(藍衣)協助清理垃圾。

深水埗一棟建於1963年的三無大廈近日因大部分業主拒再來錢聘請「垃圾姐姐」清理垃圾，致梯間堆滿廚餘尿片等生活垃圾，散發惡臭，恐衍生社區播菌危機。有業主透露過往住戶多自行將垃圾扔到垃圾站，但近年多個單位變劊房，品流複雜，缺德住戶亂棄垃圾，令清潔工憤然辭職，垃圾堆積如山。經本報介入關愛隊及區議員齊協助清理垃圾，但均稱只能解燃眉之急，需以成立法團及修例等手段治本。

該幢位於基隆街175至177號的無名唐樓，屬沒業主立案法團、居民組織和聘請管理公司的三無大廈。其中一名業主林先生向本報稱，過往靠住戶集資聘請清潔工處理垃圾，數百元費用由18戶分擔，惟近年不少單位易手，業主將單位間劊房租予南亞裔及新來港人士；亦由於大部分業戶並非住在上址，僅數戶願繳垃圾費，惹清潔工不滿於上月底辭職。林先生慨嘆，一些缺德住戶習慣將垃圾丟在梯間，更有南亞裔住戶將嬰兒尿片隨便棄置。他曾於通訊群組詢問業主如何處理垃圾問題，但僅少數人回應。

題，但僅少數人回應。

梯間滿廢物 汁液發酵令人作嘔

記者發現梯間至少一半位置堆滿廚餘、水瓶、發泡膠箱等垃圾，部分垃圾袋未綁好或破裂，垃圾散滿一地，隨處可見蚊蟲為患。腐爛菜葉與帶汁液的垃圾在通道發酵，臭味令人作嘔。一名女住戶更指垃圾堆積梯間已至少6天，直言「好臭」。

記者聯絡關愛隊及區議員李詠民跟進事件。南昌南關愛隊昨午到場協助，指他

們恒常每周都會到三無大廈巡邏，發現垃圾及危險等問題會通報民政處，並會協助清理。隊員劉先生指該廈垃圾情況已非首次出現，會跟區議員溝通處理，再上報民政處，冀從根源處理問題。

先警告後控告 冀設法團治本

李詠民亦聯同議辦同事及義工到該廈幫手清理垃圾，短短一層樓梯已清出近20袋垃圾。他指早前已為該廈清理至少3次垃圾，但收拾過後很快故態復萌，今次情況最為嚴重。他指民政處已透過「大廈管理專業顧問服務計劃」(BMPASS)積極協助該廈成立法團，讓業主有平台可履行大廈管理責任。惟現只能聯絡到少數業主，難從根本解決問題。他會先在大廈入口貼告示提醒住戶注意衛生，若問題持續會通過消防條例中堵塞走火通道罪名作出控告，一經定罪最高可罰款2.5萬元，冀對住戶產生威嚇作用。



■有航空公司張貼告示解釋新安排。

電視截圖

航班禁用「尿袋」 乘客認同措施

早前有多宗因乘客在航班使用充電器引發火災，客機被迫緊急降落。香港民航處針對外置充電器(俗稱「尿袋」)新例昨首日實施，規定乘客不得在所有本地航空公司航班使用外置充電器、或將充電器存放座位上方行李架，提升飛行安全。香港機場很多乘客不知新規定生效，但認同新措施，認為影響不大。

冀長途機多裝充電插頭

香港多間航空公司昨在登機櫃位張貼告示解釋新安排，國泰及大灣區航空官網均公布相關資訊。候機乘客譚先生說：「今後手機充好電才上飛機，所以不會太擔心。如手機沒電就關掉，不會再用充電器。」乘客宋先生指新規定對乘短途機影響不大，但希望長途航班能多安裝充電插頭。

商務旅客Carolyn則說：「我們十分依賴充電器，不准用後備電源可能改變我的行程，或所有計劃都大受影響。因我都是用電話進行電子支付，辦理各種證明、機票等。」有內地旅客認為，不能將充電器放在行李架也是合理做法，因一旦發生事故也可即時察覺。

5歲童染新冠併發嘶吼症危殆

衛生署衛生防護中心昨日公布，一名患有長期病患的5歲男童確診感染新冠病毒併發嘶吼症，目前仍然留醫，情況危殆。

患者上周五(4日)開始發燒、流鼻水、咳嗽、氣促和哮喘，翌日到將軍澳醫院急症室求醫，獲安排留院治療，同日因病情惡化，被轉送至聯合醫院兒童深切治療部。

經初步調查顯示，病人未完成接種新冠疫苗初始劑次。他於潛伏期內沒有外遊，就讀的學校近日亦沒出現新冠病毒爆發情況。病人的一名家居接觸者近日有咳嗽，已經求醫。

病毒社區活躍程度近期趨升

衛生防護中心總監徐樂堅表示，新冠病毒在本港社區的活躍程度近來有所上升。過去3周的污水監測新冠病毒含量、檢測陽性率及普通科門診求診比率持續上升。以污水監測為例，截至上月29日，人均新冠病毒含量為每公升約33萬拷

貝，較之前截至上月15日的一周每公升約8.5萬拷貝顯著上升。

徐樂堅續稱，基因分析顯示，現時本港流行的新冠病毒仍為JN.1及其後代譜系，現時本港使用的疫苗能有效預防相關的新冠病毒變異株。他指科學數據顯示，高風險人士按時接種新冠疫苗加強劑，有助減低重症和死亡風險；建議未曾接種新冠疫苗初始劑次人士應盡快接種，而長者及長期病患者等高風險人士應盡快接種額外加強劑，減低重症和死亡風險；並提醒市民，須時刻注意個人、手部和環境衛生。



■病童現於聯合醫院兒童深切治療部。
資料圖片

文化共融的教育典範



愛蘭說

龐愛蘭

健康城市聯盟(香港)副主席
香港十大傑出青年

香港道教聯合會雲泉學校在前輩和張寶雯校長帶領下，舉行55周年校慶暨新校舍開幕禮，標誌着學校邁向新里程，而校慶典禮上，不同國籍的學生以多國語言表演節目，其自信洋溢的笑容與活力，感染了在場每一位觀眾。

學校以英語教授約六百名學生，其中80%為非華語學童，包括巴基斯坦、印度、尼泊爾、菲律賓、非洲、日本、西班牙及俄羅斯等國籍。教師團隊同樣國際化，來自法國、加拿大、土耳其、洪都拉斯等地，形成國際化的學習氛圍。

面對非華語學生的語言差異，學校採用「中文作為第二語言」課程，分組教學並輔以電子工具，將目標細化，幫助學生逐步提升及增加自信。更難能可貴的是，學校透過「從做中學」(Learning by Doing)、「體驗學

習」(Experiential Learning)及「服務學習」(Service Learning)，讓學生在實踐中成長。例如，學習使用筷子、刀叉，欣賞日本能劇與中國粵劇，深化文化認知。另透過解難任務，培養合作、溝通及創意思維。

學校重視家長教育，每兩周舉辦家長活動，包括烹飪班、家長學堂等，協助家長掌握學校教育方針與資源。多元文化教師團隊更能直接溝通以消除語言隔閡，形成緊密的教育夥伴關係。

雲泉學校以「明道立德」為校訓，致力培養樂於學習、善於溝通、敢於創新的新一代。在香港生育率下降及移民潮的挑戰下，學校仍能兼顧學業成績與學生快樂成長，實屬難得。其成功關鍵在於尊重差異、擁抱多元，讓每個孩子都能在接納與欣賞中茁壯成長。這所學校不僅是教育典範，更為香港的多元社會注入希望。